



《德可修身知荣耻 法能治国写春秋》
吴忠市利通区金银滩中心学校六年级(1)班 马欣怡 指导老师 候俊辉



《法治知识 学习心得》
吴忠市利通区第十二小学六年级(2)班 马佳英 指导老师 梁艳



《遵纪守法》
石嘴山市第二中学八年级(5)班 翟思敏



《法治守护》
盐池县第六小学四年级(8)班 曹洪博 指导老师 李延春



《法律小课堂》
永宁县第四中学七年级(6)班 刘婧瑶 指导老师 李峰



《法护少年的你》
盐池县第六小学四年级(1)班 高鑫怡

宪法，让生活更美好

银川市湖畔中学七年级(9)班 田家婧

“生活中再多的磨炼，社会里再多的挑战，别怕，乘着宪法的翅膀，我们一同飞翔……”听着这优美的歌声，我不禁想：宪法是什么？为什么能成为我们的翅膀？记得爸爸曾经告诉过我，宪法是国家的根本大法。带着这些对宪法的模糊认识，我学习了宪法，通过学习我才知道，原来在我的生活中，处处都有宪法的身影。

从我呱呱坠地那天起，就开始享受着宪法的保护。宪法规定，父母有抚养教育未成年子女的义务。爸爸妈妈用心呵护我慢慢长大的同时，还教我要做一个热爱祖国、善良、诚实、孝顺的人。长到6岁时，我背上书包领到免费的课本，坐在明亮的教室里，获得受教育的权利，让我从一个无知的小女孩，一天天蜕变成新时代的少先队员。

学习不是我生活的全部。每到周末时，我会到亲水体育中心去游泳。游泳是我最喜欢的运动之一，它让我放松、心情愉快。我还会到六盘山体育馆去练习乒乓球，培养爱好、增强体质。能够到这些配备完善的体育场馆中去锻炼，得益于宪法第二十一条的规定：国家发展体育事业，开展群众性的体育活动，增强人民体质。

每到周末，爸爸便会从单位回来休息，享受宪法赋予劳动者的休息的权利，让我们一家享有一个安详快乐的周末。生活中处处有着宪法的身影。宪法是国家的根本大法，是治国安邦的总章程，也是人民权利的宣言书，它就像一件安全的防护服，一直保护着我们，也让我们乘着它强有力翅膀，一路飞翔至远方。



《反对校园欺凌》
永宁县第四中学七年级(5)班 李思奇 指导老师 李峰



《法用法》
海原县李旺镇新塬小学四年级(1)班 李琴琴 指导老师 马忠芳



《国家宪法日》
吴忠市红寺堡区红海小学五年级(2)班 吴铭萱 指导老师 邵莉娟



《法在我心中》
吴忠市红寺堡区柳泉永泉小学四年级 李晶 指导老师 王荔



《法治伴我行》
银川市金凤区第七小学六年级(2)班 穆美辰 指导老师 徐丹 郭影



《关心法治 从我做起》
吴忠市红寺堡区新庄集中川小学四年级 纪博慧 指导老师 田风福

正义的“代价”

银川市湖畔中学七年级(9)班 葛沐辰

记得小时候，邻居阿姨养了一只小狗，带它出来散步的时候从来不系狗绳。有一次它冲着我叫，我很害怕，楼下商店的老大爷吓退了那只狗，还让邻居阿姨给我道歉，老大爷沧桑的脸庞，至今想起仍是安全感。

五年级的时候，我在学校门口看见一个小男生骑了一辆很漂亮的自行车，炫耀之余刚到了旁边的小妹妹，我上前制止了那个小男生，让他给小妹妹道歉，周围的人都用肯定的眼神看着我。

这些事让我以为，见义勇为、执行正义需要付出的“代价”，只是“该出手时就出手”的勇气，而看了电影《第二十条》我才深刻明白，见义勇为需要勇气，更需要法律“撑腰”，给普通人足够的底气。

影片中，中学生韩雨辰见同学在卫生间被人欺凌，上前出手制止，却在打斗中失手造成霸凌者鼻骨单侧骨折，面临行政拘留，父母为了他的学业和前途，到处求人说情……这些情节让我深受

震撼，没想到普通人执行正义时，居然会遇到这样的阻力和压力。而影片中，韩雨辰的父亲，身为检察官的韩明在听证会上慷慨激昂、掷地有声的话语，更让我热泪盈眶、备受振奋：“法律是让坏人犯罪的成本更高，而不是让好人出手的代价更大，法不能向不法让步！”

感谢法治，让每一个路见不平的人都能勇敢地“拔刀相助”；感谢那些法律工作者，为维护公平正义、健全国家法治不停奔走；感谢生活的角落里许许多多平凡的人，以不平凡的勇气为了正义而奋斗。

生在红旗下，长在春风里。作为时代的接班人，我们不仅要拥有“路见不平一声吼”的勇气，更要懂得依靠法律，运用法律武器保护自身和他人的权益。

影片的最后，我记住了这一句话：“所有正确的事情都有代价，但不能因为有代价就不去做。”无论如何，坚持依法治国；无论何时，公道自在人心。

法治伴我行

灵武市第一中学高一(1)班 张羽涵

谈到“法”，大家都不会觉得陌生，因为我们生活在一个法治的社会里。

法治兴则国兴，法治强则国强。战国时期，商鞅“立木建信”，强调“法必明、令必行”，使秦国迅速跻身强国之列，最终促成了秦始皇统一六国；古巴比伦国王汉谟拉比颁布《汉谟拉比法典》，将法典条文刻于石柱，严格要求，推动古巴比伦王国进入上古两河流域的全盛时代。回顾历史，国家强盛往往同法治相伴而生。

法治能够防止贪污腐败和违法犯罪，塑造风清气正的社会环境。许多官员被腐蚀，大多是心中对法律没有敬畏之心，从而没有抵挡住金钱利益的诱惑，跨出了“红线”，走上了不归路。更强有

力的法治，能够给贪污腐败分子和犯罪分子敲响警钟，维护社会的公平正义，使人民群众获得安全感。

作为21世纪的青少年，要做到知法于心、守法于行，时刻以法律为准绳，严格要求自己，规范自己的言行，在青春的每一步里学会分析、学会辨别、学会自我保护、学会抵制不良行为的诱惑和侵害。要摈弃不良习惯，将守法行动落实在行动上，从日常生活的小事做起，如养成良好的生活习惯、行为习惯；礼貌待人、诚实守信、择友而交；参加有益的社会实践活动……让我们每一个人都把遵纪守法作为义不容辞的责任和义务，努力为国家的发展、社会的进步、民族的振兴作出应有的贡献。



《法治伴我行》
银川市金凤区第七小学六年级(2)班 穆美辰 指导老师 徐丹 郭影



《宪法在我心中》
银川市金凤区第七小学 三年级(3)班 韩易宏 指导老师 徐丹 郭影